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Señores
INSTITUTO NACIONAL DE VÍAS – INVIAS
Email: atencionciudadano@invias.gov.co  
Ciudad

ASUNTO:    Traslado  derecho  de petición  del  Representante  a  la  Cámara  por  Risaralda  Alejandro
García  Ríos,  radicado  ANI  No.  20234090875642 del  04  de  agosto  de 2023  - Proyecto
“Desarrollo Vial Armenia Pereira Manizales” - Contrato de Concesión No.0113 de 1997.

Respetados señores:

La Agencia Nacional de Infraestructura – ANI – recibió por traslado del Ministerio de Transporte1 el
radicado del asunto, en el cual el Congresista, como seguimiento a los compromisos adquiridos en el
marco del  debate  de control  político  al  Ministerio  de Transporte,  INVÍAS y  Findeter  alrededor  del
programa  Vías  del  Samán  realizado  el  pasado  9  de  mayo  de  2023  en  la  Comisión  VI,  solicitó  la
información que se cita a continuación: 

“(…)
1) De acuerdo con los compromisos adquiridos y los temas discutidos en el debate de control

político, solicito se me informe:
a) ¿En qué punto se encuentra actualmente la  licitación de la  construcción de la doble
calzada de La Romelia-El  Pollo? Por  favor especificar  los  adelantos en los  compromisos
acordados, su estado actual, fechas y cronograma de la construcción de la obra.
b) ¿En qué punto se encuentra actualmente la licitación de los estudios y diseños de la doble
calzada  Cerritos  -  La  Virginia?  Por  favor  especificar  los  adelantos  en  los  compromisos
acordados, su estado actual, fechas y cronograma de estos estudios.
c) ¿En qué punto se encuentra actualmente la licitación de la construcción de la variante sur
de Cartago? Por favor especificar los adelantos en los compromisos acordados, su estado
actual, fechas y cronograma de la construcción de la obra.

2) Teniendo en cuenta que se ha desviado e incrementado el tráfico pesado en la vía Pereira-
Cartago, informar ¿cómo se encuentra la malla vial de esta importante vía?

3) Debido a la caída del puente El Alambrado:
a)  ¿Cómo ha impactado la  disminución del  valor  del  peaje  en  el  recaudo del  peaje  de
Cerritos II, en los últimos seis meses?
b) Financieramente, ¿cuál es el estado del recaudo?

1 Radicado MT No.: 20231080845771 del 03-08-2023
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4) Con relación a las reuniones que se han desarrollado frente a los proyectos del programa de
Vías del Samán, informar:

a) ¿Cuál ha sido la periodicidad de éstas reuniones?
b) ¿En qué fecha se realizó la última reunión y cuál fue su avance?
c) ¿Para cuándo se tiene prevista la próxima reunión?

5) Con  la  caída  del  puente  El  Alambrado,  han  surgido  dudas  alrededor  del  estado  de  otros
puentes de la zona, especialmente sobre el puente Simón Bolívar entre Cartago y Pereira, sobre
el  cual  se  hizo  recientemente  una labor de mantenimiento.  Por  lo  anterior,  solicito  se  me
informe:

a) ¿Cuál es el estado estructural en que se encuentra actualmente este puente?
b) ¿Cuál es el costo de la inversión que se le ha hecho?
c) ¿Se tiene previsto invertir más en mejoras y adecuaciones a este puente?

6) Con respecto al excedente que ha tenido el peaje en estos meses, favor informar ¿en qué se
tiene previsto invertir estos recursos?

7) Por último, señor Ministro, dada la relevancia del programa Vías del Samán para el territorio,
sería de gran valor para nosotros contar con su distinguida presencia en una próxima visita al
departamento de Risaralda. Quedo atento a su agenda y agradecería mucho su consideración
y aceptación de esta invitación.”

Por  lo  anterior,  una  vez  revisado  el  contenido  de  la  solicitud  se  observa  que  la  ANI  carece  de
competencia para pronunciarse al respecto, por lo tanto, de conformidad con las disposiciones de la Ley
1755  de  2015  y  la  Resolución  ANI  20214000021385  del  29  de  diciembre  2021,  se  remiten  los
documentos relacionados para el trámite correspondiente, así mismo, se copia este oficio al peticionario,
al correo electrónico alejandro.garcia@camara.gov.co, para que conozca las actuaciones adelantadas por
esta entidad frente a su solicitud.

Atentamente, 

JORGE ELIECER RIVILLAS HERRERA
Experto G3-08 - Vicepresidencia Ejecutiva

Anexos: 2 archivos PDF
cc:

Proyectó: Jairo Antonio Rodríguez Beltrán – Experto G3 07

VoBo: JAIRO ANTONIO RODRIGUEZ BELTRAN, GONZALO CUBIDES SUAREZ, JORGE ELIECER RIVILLAS HERRERA (GERENTE)
Nro Rad Padre: 20234090875642
Nro Borrador: 20235000047797
GADF-F-012
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